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1. Vyber správnu odpoveď:  

 

Ježiš uzdraveného poslal preč so slovami:  

A, „Vráť sa domov a nikomu o tom nehovor!“  

B, „Vráť sa domov a povedz, čo ti zjavil Pán!“  

C, „Vráť sa domov, a rozprávaj, aké veľké veci ti urobil Boh.“  

 

Keď prišli z Jairovho domu oznámiť, že dievča zomrelo, Ježiš povedal Jairovi: 

A, „Neboj sa, dievča neumrelo, ale spí!“  

B, „Neboj sa, bude žiť!“  

C, „Neboj sa, len ver a bude zachránená!“  

 

Dievča chytil za ruku a povedal: 

A, „Dievča, zobuď sa!“  

B, „Dievča, vstaň!“  

C, „Dievča, hovorím ti, vstaň!“  

 

Čo Ježiš povedal žene, ktorá sa dotkla obruby šiat?  

A, „Žena, tvoja viera ťa uzdravila. Choď v pokoji!“  

B, „Žena, choď domov v pokoji!“  

C, „Dcéra, tvoja viera ťa uzdravila. Choď v pokoji!“  

 

Na jazero sa spustil(a):  

A, taká víchrica  

B, taký lejak 

C, taký vietor  

 

Pristúpili k Ježišovi a zobudili ho slovami:  

A, „Učiteľ, nedbáš o to, že hynieme?!“  

B, „Učiteľ, učiteľ, hynieme!“  

C,  „Pane, zachráň nás, hynieme!“  
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Oproti Galilei leží kraj, ktorý sa nazýva: 
A, Gergezský  

B, Gadarský  

C, Gerazský  

 

Posadnutý zlými duchmi povedal Ježišovi: 
A, „Čo ťa do nás, Ježiš, Syn živého Boha?“  

B, „Čo ťa do mňa, Ježiš, Syn najvyššieho Boha?“  

C, „Čo ťa do nás, syn Dávidov?“  

 

2. Doplň tabuľku na základe podobenstva o rozsievačovi: 
 

 

 

3. Odpovedz na otázky: 

 

Kto je pravá Ježišova rodina? 

 

 

Kam človek položí zažatú lampu? A prečo? 
 

 

Čo chce zdôrazniť Lukáš o ženách v Ježišovom sprievode? 

 

 

Kde zrno padlo Čo sa s ním stalo Význam 

 
Na kraj cesty  

  

  

Vzišlo a uschlo, lebo nemalo vlahy  

 

  To sú tí, čo počúvajú, ale  starosti, bo-

hatstvo a rozkoše života ho postupne 

udusia a oni neprinesú úrodu  

 

Do dobrej zeme  

Vyrástlo a prinieslo stonásobnú 

úrodu  
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Ktoré ženy patrili do Ježišovho sprievodu? 

 

 

Ako sa Ježišovi predstavil posadnutý v Gergeze a prečo sa tak predstavil?  

 

 

Ako Ježiš vedel, že sa ho niekto z davu dotkol, keď išiel do Jairovho domu? 

 

 

Kto vošiel s Ježišom do Jairovho domu? 
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Málokedy Ježiš „volá“, čiže silne, dôrazne pozýva k tomu, aby ho 
počúvali. Zvolal na Jairovu dcéru, keď ju zo smrti kriesil 
k životu. Na kríži zvolal, aby vykričal svoju dôveru Otcovi až na 
smrť. Ježišovo volanie sa vždy ozýva v rozhodujúcich okami-
hoch, kedy ide o otázky života a smrti. Teraz na nás Ježiš volá 
(Lk 8,8), aby nám dal najavo, že počúvanie jeho slova je otáz-
kou života a smrti.  

Ako počúvam Ježišovo slovo? Iba ušami? Alebo aj srdcom, aby 
som hneď aj konal, čo počujem? Porozmýšľaj o tom, lebo sku-
točne ide o otázku života a smrti. 

Keď sa už človek odhodlá čítať Božie slovo, otázkou býva, či rozumie (por. Sk 8,30). Ak sme úprimní, 
určite sa snažíme porozumieť. Čítame, aj viackrát, rozmýšľame, študujeme, pýtame sa tých, ktorí 
by rozumieť mohli... Otázkou je, či sa pýtame aj Toho, ktorý naozaj vie – lebo je autor. Druhý va-
tikánsky koncil nám pripomína, aby me nezabúdali, že čítanie Svätého písma  musí sprevádzať 
modlitba (Dei verbum 25). Aj kvôli tomu, aby nám Duch Svätý ukázal zmysel čítaného, aby nám 
„otváral Písma“. Nezabúdajme, že tajomstvá Božieho kráľovstva nevylúštime sami. Nám je dané 
poznať ich (por. Lk 8,10). Prosme Otca, aby nám dal poznať tajomstvá Božieho kráľovstva, mysté-
rium Písma. 

Je našou úlohou vytvárať dobrú pôdu pre semeno Božieho slova. A je potom našou úlohou, aby sme 
aj my rozsievali. občas máme z takej predstavy strach. Našou starosťou má byť, aby sme zasievali 
slovo Božie, a nie svoje vlastné rozumy. Potom môžeme byť pokojní a konať smelo. Je možné, že 
niektoré slovo padne aj do neužitočnej pôdy. Ale za prípravu pôdy v srdciach iných ľudí nenesie-
me zodpovednosť. My sa len smelo obráťme aj k tým, ktorí zatiaľ o Boha záujem nejavia, ponúk-
nime im svoje svedectvo; alebo im ponúknime myšlienku z Písma ako liek na ich starosti. Napriek 
ťažkostiam sa môžeme s dôverou pustiť do zvestovania Slova, pretože určite prinesie úžitok – je 
to Božia sejba. A za jeho rast ručí Boh sám. 

„Dávajte teda pozor, ako počúvate!“ Najmä keď sa Božie slovo hlása v liturgii. Počas sv. omše dávame 
až úzkostlivý pozor na to, aby pri lámaní chleba žiadna čiastočka Eucharistie nepadla na zem 
a nebola pošliapaná. Keď sa pri bohoslužbe slova láme Božie slovo ako pokrm pre veriacich, pa-
dajú na zem nie malé čiastočky, ale celé kvantá tohto Božieho pokrmu. Nešliapme po Božom slo-
ve, nezneucťujme ho! Snažme sa byť sústredení. Dávajme pozor, ako počúvame! 

„Učiteľ, učiteľ, hynieme!“ Tak budili apoštoli Ježiša počas búrky na mori. Na prvý pohľad to vyzerá ako 
prejav dôvery: zobudia Ježiša, lebo mu dôverujú, že ich zachráni. Zdá sa, že Ježiš na to tak nepo-
zerá. Keď búrku utíši, pýta sa apoštolov: „Kde je vaša viera?“ Je aj väčšia forma dôvery. A to vte-
dy, keď v búrkach života zostávam pokojný, nekričím v panike k Bohu, aby som mu vyčítal, upo-
zorňoval na seba, lebo som presvedčený, že o mne vie. Dôverujem tomu, že som v jeho rukách. 
Ako to krásne vyjadrila svätá Terezka z Lisieux v básni Žiť z lásky (uvádzam v češtine – zdá sa mi 
príhodnejší preklad): „Žít z Lásky znamená: když Ježíš dřímá, být klidný v lo’dce bouří smýkané. 
Nevzbudím ho. Srdce dost důvěry má, že u nebeských břehů přistane...“ 

Ježiš vzkriesil Jairovu dcéru. Dievča bolo asi dvanásťročné, podľa vtedajších meradiel bolo súce na 
vydaj. Zomiera skôr, než príde ženích. To bola v Izraeli tragédia – zomrieť bez ženícha. Spomeň-
me si na Jefteho dcéru – pannu. Keď ju chce Jefte nerozmyslene obetovať ako ľudskú obetu, vy-
pýta si mesiac času, aby mohla oplakávať svoje panenstvo, nie svoj život.  

Naša duša je od krstu zasnúbená nebeskému Ženíchovi. Môže sa stať aj to, že čaká zle a Ženícha 
sa nedočká, nevytvorí si počas života s Ježišom dôverný vzťah. A to je naozaj tragédia. Prosme 
Ježiša, aby nás chytil za ruku a prebral nás k životu. Aby nás vzkriesil nielen z hriechov, ale aj 
k túžbe po Ňom, Ženíchovi duše. 

otázky, zamyslenia, výzvy, 
podnety na diskusiu 

v skupinkách, na 
konanie... 

 

Pripravuje  Mgr. Andrej Šottník  
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